

Отзыв

**на автореферат диссертации Иловайской Ирэны Адольфовны
«Диагностика и лечение преждевременного старения у женщин с
центральным гипогонадизмом», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.30- геронтология и гериатрия**

Одной из актуальных медико-социальных проблем современной геронтологии и гериатрии является диагностика, лечение и профилактика преждевременного старения человека. Одним из наиболее значимых для здоровья женского организма является репродуктивное старение, которое приводит к ускорению соматического старения. Во многих исследованиях было показано, что старение у здоровых женщин начинается с менопаузы, т.е. с естественного прекращения менструальной и детородной функций, которое отмечается в возрасте 50-52 года. Если это событие отмечается до 45 лет – отмечается преждевременное старение, ассоциированное с увеличением частоты сердечно-сосудистых, нейродегенеративных заболеваний, а также с сокращением продолжительности жизни. Темой диссертационной работы Иловайской Ирэны Адольфовны стали проявления преждевременного старения у женщин молодого возраста при относительно редком заболевании – центральном гипогонадизме, т.е. прекращении менструальной функции на фоне гонадотропной недостаточности. Ранее вопросы преждевременного старения при этом заболевании не рассматривались. Поэтому тема представленной диссертационной работы, изучающей вопросы диагностики и лечения преждевременного старения при центральном гипогонадизме у женщин, является актуальной и для науки, и для клинической практики.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит основные таблицы и рисунки, необходимые для полного восприятия диссертационного материала. Во введении обоснована актуальность исследования. Цели и задачи исследования четко

сформулированы. Объем выбранных клинических и лабораторно-инструментальных исследований является оптимальным для решения поставленных задач. Помимо основной изучаемой группы (176 пациенток), представлены две группы сравнения здоровых женщин молодого и среднего/пожилого возраста. Для обработки полученных данных использованы современные методы статистической обработки. Исследование выполнено на высоком методологическом уровне и его результаты основаны на достаточном клиническом материале. Полученные соискателем результаты исследования стали основанием для подробной характеристики феномена преждевременного старения при центральном гипогонадизме у женщин, позволили предложить новые критерии определения и обозначения стадий старения репродуктивной системы женщин при центральном гипогонадизме. Автором выделены различные клинико-патогенетические варианты преждевременного старения при центральном женском гипогонадизме, что имеет важное значение для дальнейшей тактики лечения преждевременного старения. Результаты длительного лечения половыми стероидами продемонстрировали эффективность гормональной терапии в развитии регресса преждевременного старения молодых женщин с центральным гипогонадизмом.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленных данных, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

Основные положения диссертации изложены в 29 научных публикациях, из которых 21 публикация – в журналах из перечня ВАК Минобразования РФ, и/или цитируемых в базах данных Scopus, Web of Science.

Замечаний нет.

Представленные в автореферате данные имеют важное научно-практическое значение и позволяют сделать вывод о том, что диссертация Иловайской Ирэны Адольфовны на тему: «Диагностика и лечение

преждевременного старения у женщин с центральным гипогонадизмом», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия, является законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится новое решение актуальной научной проблемы. Представленная диссертация соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г., № 1168 от 01.10.2018 г.), а её автор Иловайская Ирэна Адольфовна заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.30 – геронтология и гериатрия.

Доктор медицинских наук, профессор
Руководитель поликлинического отделения
Государственного бюджетного учреждения
здравоохранения Московской области
«Московский областной научно-исследовательский
институт акушерства и гинекологии»,
Председатель Российской ассоциации «Менопауза»
«04» февраля 2019 г.

Балан Вера Ефимовна

Подпись В.Е. Балан ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Государственного бюджетного
учреждения здравоохранения Московской области
«Московский областной научно-исследовательский
институт акушерства и гинекологии»
Кандидат медицинских наук

Никольская И.Г.



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии» 101000, г. Москва, ул. Покровка 22А, moniiaag.ru
e-mail: guzmoniiaag@gmail.com